



ШУМЯЧСКИЙ РАЙОН



МУДРЫЙ НАСТАВНИК

Стефаненко Лариса Васильевна,
директор МБОУ «Балахоновская ОШ»
Шумячского района Смоленской области

*Добрые морщинки собрались у глаз,
Снова принимает детишек в первый класс,
Хлопочет и хлопочет - минутки тихой нет.
Головки, как подсолнушки, ворочаются вслед.
Кому-то срочно надо ей свой секрет открыть.
Кому-то очень хочется конфеткой угостить,-
На маленькой ладошке растаявший комок,
Он ей свое богатство в подарок приволок.
Так пусть не оскудеет дающего рука!
Пусть станет мир добрее от ее тепла!
У школы на крылечке пускай ещё не раз
Она с улыбкой встретит свой новый первый класс.*

В 1989 г. в реестр образовательных организаций (учреждений) Шумячского района была внесена Балахоновская неполная средняя школа, реорганизованная из Балахоновской начальной (школа была построенахозспособом совхозом «Залесье»).

Наставником и другом для молодых учителей, только начинающих свой путь, стала **Петрова Евгения Фёдоровна**. Её педагогический стаж к этому времени составлял 39 лет.

Евгения Фёдоровна родилась в 1930 г. в д. Грачёво Монастырщинского района Смоленской области. В 1946 году она поступила в Соболевское педагогическое училище Смоленской области по специальности «Педагогика». По его окончании в 1950 году была распределена учителем начальной школы в д. Малеевка Шумячского района.

Доброжелательная, скромная, с мягкой улыбкой, молодая учительница очень быстро стала любимицей детишек и их родителей. Она прекрасно пела, была замечательной рукодельницей, а о поварских её умениях детишки знали не понаслышке.

С глубоким уважением называли Евгению Фёдоровну «наставницей» и после перевода в Днесинскую начальную школу, в которой она проработала с 1956 г. по 1980 г.

В течение последующих лет Евгения Фёдоровна работала учителем Балахоновской начальной школы.

1 сентября 1989 г. состоялась первая линейка в Балахоновской неполной средней школе. Открытой улыбкой, тёплыми словами одобрения встретила своих молодых коллег Евгения Фёдоровна.



Она щедро делилась с начинающими педагогами опытом: это и открытые уроки по всем предметам, и помощь в составлении планов уроков, и советы о манере поведения во время бесед с учениками и их родителями по разным вопросам, и отношение к быту коллег.

Опытный педагог увлекала коллег своим задором, оптимизмом, желанием сделать школу ярким очагом сельской жизни. И у неё это прекрасно получилось!

Сколько концертов было проведено в Балахоновском сельском Доме культуры и деревнях микрорайона! Сколько конкурсов! Сколько мероприятий, основанных на народных традициях, на которые собиралась вся округа! А какие новогодние костюмы вместе с детьми и молодыми учителями были сшиты!

Евгения Фёдоровна заражала и заряжала всех своей энергией, своим желанием дарить добро, теплоту своего сердца...

Она в любое время года, в любую погоду, в любом состоянии здоровья была образцом для подражания: подтянутая, улыбчивая, скромная, готовая прийти на помощь.

Две её ученицы, Данилова Оксана Николаевна и Хиондерко Надежда Иосифовна, стали учителями в родной

школе. Оксана Николаевна вспоминает: «Я так хотела быть на неё похожей! Стать учительницей начальных классов! И я ею стала благодаря Евгении Фёдоровне».

Доброго друга и советчика, Евгению Фёдоровну, с благодарностью вспоминают и бывшие студенты-заочники, которым она помогала в годы учебы и морально, и материально.

Петрова Евгения Федоровна была награждена медалью «За доблестный и самоотверженный труд», грамотами РОНО.

В 1999 г. Евгения Фёдоровна ушла из школы по состоянию здоровья, но всегда с готовностью помогала школе решать важные вопросы.

Из жизни она ушла 23.04.2009 г.

Евгения Федоровна - достойнейший образец для тех, в ком живет желание сеять разумное, доброе, вечное... До сих пор в школе висит фотография мудрого наставника, добрым взглядом поддерживающего коллег и учеников.

